
 

 

Couronne de l’Avent 2025 
La couronne des cadeaux 

 
La couronne de l’Avent nous accompagne et nous aide à cheminer 
durant les 4 semaines de l’Avent. Dès le premier dimanche de 
l’Avent, en allumant une première bougie, nous nous 
engageons sur le chemin de l’attente. Nous préparons nos 
maisons pour les festivités, mais nous préparons aussi 
notre cœur à accueillir ce merveilleux cadeau qu’est 
l’enfant Jésus.  
Cette année, pour rester dans notre thème « Cadeau(x) de 
Noël » c’est avec des cadeaux que nous allons confectionner 
la couronne de l’Avent. Chaque dimanche, vous ouvrirez un cadeau 
pour y découvrir une nouvelle bougie à allumer. Et le 24, vous pourrez déposer l’enfant Jésus 
au milieu des bougies 
 
Un peu de travail de préparation vous attend, avant de pouvoir utiliser votre couronne de 
l’Avent.  
Le matériel :  

 Feuilles de papier de couleur de 200-250 g/m2 pour fabriquer 4 boîtes-cadeaux (4 x 
25,5/25,5 cm pour le fond et 4 x 21/21 cm pour le couvercle) 

 1 Feuille de papier de blanc de 200-250 g/m2 pour fabriquer 1 couvercle qui servira de 
berceau (1 x 21/21 cm) 

 Papier divers ou petites décorations pour décorer les boîtes-cadeaux à l’extérieur 
 4 bougies : 1 verte, 1 bleue, 1 rouge et 1 jaune. De hauteur et de diamètre maximal de 

8 cm. Les couleurs des bougies sont les mêmes que celles choisies pour les étoiles à 
colle chaque jour dans la démarche « Le Chemin des mercis ».  

 1 bougie blanche 
 Une règle plate 
 Des ciseaux 
 De la colle 
 Un peu de paille 
 En option pour fabriquer l’Enfant Jésus : une boule en bois de 2 cm de diamètre, un 

bouchon, un morceau de tissu blanc et un bout de corde ou de rafia 
 
Comment faire ?  
Pour faire les fonds des cadeaux  

- 4 carrés de 25,5 cm/25,5 cm (1 par cadeau) 
- Reportez le chablon sur un des carrés (voir document séparé) 
- Découpez la forme obtenue sur les traits extérieurs 
- Pliez vers l’intérieur tous les traits continus, les uns après les autres. Petite astuce : je 

pose une règle le long du trait que je dois plier et je dresse le papier contre, en 



 

 

maintenant la règle en place. Ainsi le papier épais de plie plus facilement, il ne me reste 
plus qu’à bien appuyer sur le pli. 

- Pour les 4 traits qui ne sont pas continus, il faut les plier vers l’extérieur. Voici comment 
faire :  
 Tournez votre travail de l’autre côté 
 Sur la diagonale du triangle marquez un léger point au milieu (6,2 cm) 
 Prenez à nouveau la règle et placez-la entre le point et l’angle du carré 
 Ouvrez les ciseaux et avec la lame tracez le trait. Cette astuce va vous aider à 

plier plus facilement. Vous pouvez aussi le faire avec un cutter, mais attention à 
ne pas trop appuyer, pour ne pas couper le papier 

 Pliez le papier sur ce trait 
- Retournez à nouveau votre travail 
- Vous pouvez maintenant donner sa forme au fond du cadeau en redressant les 4 carrés 

qui se trouvent autour de la base et poussez vers l’intérieur les angles  
- Pour finir, vous pouvez encore coller de la petite décoration ou d’autres papiers sur 

l’extérieur du cadeau. En revanche, laissez neutre l’intérieur pour pouvoir écrire dessus 
durant les temps de prière que nous vous proposerons les dimanches. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pour faire les couvercles des cadeaux  

- 4 carrés de 21 cm/21 cm (1 par cadeau)  
- Reportez le chablon sur un des carrés (voir document séparé) 
- Découpez la forme obtenue sur les traits extérieurs 
- Les traits rouges de 2,5 cm doivent aussi être coupé, mais seulement ceux-ci 
- Pliez vers l’intérieur tous les traits continus, les uns après les autres. Utilisez la même 

astuce que je vous ai expliquée pour plier le fond, ça rend le pliage plus facile avec du 
papier épais 



 

 

- Pour les 4 traits qui ne sont pas continus, il faut les plier vers l’extérieur. Voici comment 
faire :  
 Avec l’aide de la règle plate que vous posez sur le traitillé, amorcez le pliage 

d’abord vers l’intérieur 
 Tourner votre travail de l’autre côté 
 Comme vous avez amorcé le pliage, il vous suffit de plier à nouveau, mais dans 

l’autre sens et de marquer le pli 
 Retournez à nouveau votre travail 

- Vous pouvez maintenant donner sa forme au couvercle du cadeau :  
 Redressez vers l’intérieur un premier côté en le pliant sur le trait de la base 
 Pliez aussi la petite languette du coin 
 Redressez vers l’intérieur le deuxième côté en le pliant sur le trait de la base et 

pliez aussi sa languette 
 Pliez maintenant le bord du couvercle vers l’intérieur en prenant garde de bien 

emprisonnée la languette du premier côté 
 La dernière partie se positionne toute seule, relevez-la légèrement et mettez-lui 

un peu de colle 
 Repositionnez-la en appuyant un peu pour bien la faire tenir 
 Continuez ainsi pour les 3 autres côtés du couvercle, en n’oubliant pas 

d’emprisonner la languette du précédent côté dans votre pliage 
- Ecrire le chiffre de la semaine sur l’endroit du couvercle  
- Pour finir, vous pouvez encore coller de la petite décoration si vous en avez envie 

 
 
Pour faire le berceau de Jésus 

- Il vous reste encore à fabriquer ce qui vous servira de berceau pour 
l’Enfant Jésus, avec le papier blanc. Confectionner-le selon le même 
processus que les 4 couvercles 

- Tournez-le à l’envers et remplissez-le de paille 
 

Pour faire l’Enfant Jésus 
- Collez le bouchon contre la boule en bois 
- Entourez le bouchon avec le tissu blanc 
- Faites tenir le tissu en l’attachant avec la corde ou du rafia 

 



 

 

 
Installation 

 
Choisissiez un endroit suffisamment grand pour pouvoir ouvrir les 4 cadeaux et mettre le 
berceau de Jésus au milieu. Laissez suffisamment de place entre les boîtes-cadeaux afin que les 
bougies allumées ne touchent pas le papier  

- Déposez un tissu ou une nappe à l’endroit choisi 
- Mettez en place les 4 fonds de cadeaux 
- Dans chacun des fonds, déposez une bougie (éteinte) :  

 Semaine 1 : Quand je donne, bougie bleue 
 Semaine 2 : Quand Dieu donne, bougie verte 
 Semaine 3 : Quand la vie ne fait pas de cadeau, 

bougie rouge 
 Semaine 4 : Quand Dieu se donne, bougie jaune 

- Fermez les cadeaux avec leur couvercle 
- Déposez au milieu des 4 cadeaux le berceau de Jésus et 

déposez-y la bougie blanche 
- Mettez de côté l’Enfant Jésus pour pouvoir le déposer dans la paille le jour de Noël 

 
 
 
 
 
Au fil des dimanches, vous 
ouvrirez les boites-
cadeaux et allumerez les 
bougies. 
 
 
 

 
Que la naissance de l’enfant Jésus soit votre 
plus beau cadeau. Joyeux Noël ! 
 
 


